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  سنة ثالثة: المستوى    جامعة محمد خیضر بسكرة                                                                                                        
  محاسبة وجبایة: التسییر                                                                                     التخصص كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم 

  2021/2022: السنة الجامعیة   قسم العلوم المالیة والمحاسبیة                                                     

  

  U).F.(Iزافیة الوحیدة الضریبة الج: الخامسةالمحاضرة 

 محل لتحل الضرائب ھذه وجاءت 2007 السنوي المالیة قانون من  (02)المادة أحكام بموجب الوحیدة الجزافیة الضریبة أسست  

 (TAP) المھني النشاط على الرسم و (TVA) المضافة القیمة على الرسم الشركات، أرباح على الضریبة الإجمالي، الدخل على الضریبة

  ).2022قانون المالیة ). (HT(ملیون دینار  8 أعمالھم رقم یتجاوز لا الذین للمكلفین  بالنسبة

  ) الأشخاص الخاضعون(مجال التطبیق : أولا

 و صناعیا نشاطا یمارسون الذین الطبیعیون لأشخاصل المھني الطابع ذات المدنیة الشركات الوحیدة، الجزافیة الضریبة لنظام یخضع  

دج  8.000.000( دینار ثمانیة ملایین السنوي أعمالھا رقم یتجاوز لا التي التقلیدیة الصناعات و الحرفیة التعاونیات كذا و حرفیا و تجاریا

 .حسب الربح الحقیقي الضریبة فرض نظام اختارت التي تلك عدا ما ، )) 2022قـ، المالیة (

  :ذاھ الضریبي الإخضاع نظام من یستثنى

 .الأراضي وتقسیم العقاریة الترقیة أنشطة -1

 . حالھا على البیع لإعادة الموجھة ئعاضالب و السلع استیراد أنشطة -2

 قانون من 224 المادة في علیھا المنصوص للأحكام طبقا بالجملة، البیع شروط حسب الممارسة حالھا على البیع إعادة-شراء أنشطة -3

 .المباشرة الضرائب

 .الوكلاء طرف من الممارسة الأنشطة -4

 .الطبیة التحالیل مخابر وكذا الخاصة، الصحیة المؤسسات و العیادات طرف من الممارسة الأنشطة -5

 .المصنفة الفندقة و الإطعام أنشطة -6

 .البلاتین و الذھب من المصنوعات تجار و صانعی إلا الري العمومیة النفیسة، المعادن رسكلة إعادة و تكریر بعملیات القائمون  -7

 .العمومیة والري والبناءالأشغال   -8

  ).المھن الحرة(تجاریة لا ریغالأرباح  -9

  تصریح ودفع الضریبة الجزافیة الوحیدة: ثانیا

   :التصریح التقدیري -1

 الضرائب مفتش إلى وإرسالھ 12 رقم ج تقدیري تصریح اكتتاب الوحیدة الجزافیة الضریبة لنظام الخاضعین بالضریبة المكلفین على یتعین

 .سنة كل منوان ج من الثلاثین قبل ھذا اكتتاب یتم أن ویجب النشاط ممارسة مكان لھ التابع

  الوحیدة الجزافیة الضریبة دفع

 .ھب المصرح التقدیري الأعمال لرقم الموافقة الوحیدة الجزافیة للضریبة إجمالي بدفع ریبةضبال المكلفون یقوم ، التقدیري التصریح إیداع عند- 

 عند ، علیھم یجب ، الحالة ھذه وفي .للضریبة الجزئي للدفع اللجوء ، الوحیدة الجزافیة الضریبة لنظام الخاضعین بالضریبة لمكلفینل یمكن

 1 من متساویتین، دفعتین على تسدیدھا فیتم الباقیة 50 % أما ، الوحیدة الجزافیة الضریبة مبلغ من 50 % تسدید ، التقدیري التصریح إیداع

  .دیسمبر 15 إلى 1 ومن ، سبتمبر 15 إلى

  :النھائي التصریح -2

 المحقق الأعمال رقم یتضمن نھائیا تصریحا ،1+ ن السنة من الأكثر على جانفي 20 بحلول یكتتبوا أن المعنیین بالضریبة المكلفین على یتعین

  .فعلیا

 الضریبة یسدد أن علیھ بالضریبة المكلف فإن المؤقت، التصریح بعنوان بھ المصرح الأعمال رقم المحقق الأعمال رقم تجاوز إذا ما حالة في 

 .النھائي التصریح باكتتاب یقوم عندما الموافقة التكمیلیة
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  تصحیح الأسس المصرح بھا من طرف اٍدارة الضرائب: ثالثا

 19فیمكنھا إجراء التصحیحات على الأسس المصرح بھا وفق للمادة . الإدارة الجبائیة أن ھناك نقص في التصریح  اكتشاففي حالة   

، حیث یخضع ) CID(من قانون الضرائب المباشرة  193من قانون الإجراءات الجبائیة مع تطبیق العقوبات الجبائیة المنصوص علیھا في 

  .حسب نوع النشاط الممارس%)  12أو % 5(رح إلى نسبة الضریبة الجزافیة الوحیدة الفرق بین رقم الأعمال المحقق و المص

  الجزافیة الوحیدة معدلات الضریبة: رابعا

  كما یليالجزافیة الوحیدة یحدد معدل الضریبة:  

 5 % السلع وبیع لنشاطات الإنتاج بالنسبة. 

 12%  للنشاطات الأخرىبالنسبة. 

  بعنوان الضریبة الجزافیة الوحیدة بالنسبة للأشخاص الطبیعیین، مھما كانت  %5الضریبة بمعدل اقتطاع من المصدر محرر من

وضعیتھم إزاء الفئات الأخرى من المداخیل، الذین ینشطون في إطار دائرة توزیع السلع والخدمات عبر المنصات رقمیة أو باللجوء 

 .إلى البیع المباشر على الشبكة

  ص المعفیون من الضریبة المداخیل والأشخا: خامسا

 :الاعٍفاء الدائم -1

 .المؤسسات التابعة لجمعیات المعوقین المعتمدة  -

 .الایٍرادات المحققة من قبل الفرق المسرحیة -

 ).حسب دفتر الشروط(الحرفیون الفنیون التقلیدیون  -

 :الإعفاء المؤقت -2

 : سنوات إبتداءا من تاریخ بدایة النشاط لفائدة الأنشطة المستفیدة من دعم  3إعفاء لمدة  -

 .الوكالة الوطنیة لدعم القروض المصغرة -

 . الصندوق الوطني لدعم تشغیل الشباب  -

 .الصندوق الوطني للتأمین على البطالة -

 نع اھتمئاق ددحت اھتیقرت داری ةقطنم يف ةطشنلأا هذھ دجاوتت امدنع ،للاغتسلاا خیرات نم ءادتبا ،تاونس )6( تس ىلاٍ  ةدملا هذھ ددمت

  . میظنتلا قیرط

 .ةدودحم ریغ ةدمل ،لقلأا ىلع نیمدختسم )3( ةثلاث فیظوتبو نورمثتسملا دھعتی امدنع )2( نیتنسب ةدملا هذھ ددمت

 

  : تصریحات جبائیة أخرى: سادسا 

  

 :8التصریح بالوجود سلسلة ج رقم  -1

 مفتشیةم لدى ھطنشامن بدایة ) 30(ثین یوما خلال الثلا 8یتعین على المكلفین بالضریبة الجدد إیداع تصریح بالوجود سلسلة ج رقم  

 .الذي تتبعون لھللضرائب  الضرائب أو المركز الجواري

 :أ 50 جدول الإشعار بالدفع سلسلة ج رقم -2

فئة الأجور  الإجماليیتعین على المكلفین بالضریبة الذین یوظفون عمالا، اكتتاب فصلیا، التصریح الخاص بالضریبة على الدخل 

 .أ 50سلسلة ج رقم 

 

  الالتزامات المحاسبیة :سابعا

 
   :ةیلاتلا تلاجسلا كسم ةدیحولا ةیفازجلا ةبیرضلل نیعضاخلا صاخشلأا ىلعیجب 

  

فواتیر و كافة الوثائق عن كل سنة مع ارفاق السجل مرقم و موقع من طرف المفتش، حیث یلخص السجل تفاصیل عملیات الشراء  -

 .التبریریة

 .حیث یلخص السجل تفاصیل المبیعات سجل مرقم و موقع من طرف المفتش، -

 .إذا كنتم تمارسون نشاط تقدیم الخدمات, سجل مرقم و موقع یحتوي على تفاصیل إیراداتكم المھنیة -
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  .الضرائبھذه الوثائق یتم تقدیمھا بناءا على طلب من إدارة 

  

  

  توزیع ناتج الضریبة الجزافیة الوحیدة : ثامنا

  
  : یتوزع ناتج الضریبة الجزافیة الوحیدة كما یلي 

 % 49میزانیة الدولة  -

 %0.5غرف التجارة والصناعة  -

 % 0.01الغرفة الوطنیة للصناعة التقلیدیة  -

 %0.24غرفة الصناعة التقلیدیة والمھن  -

 %40.25البلدیات  -

 . %5للجماعات المحلیة  الصندوق المشترك -

  

  :ملاحظة 

ملایین دج أن یختاروا الخضوع لضریبة حسب  8یمكن للمكلفین الخاضعین للضریبة الجزافیة الوحیدة والذین لم یتجاوز رقم أعمالھم  -1

 .وفي ھذه الحالة یجب تبلیغ الاٍدارة قبل الفاتح فیفري من سنة النشاط . النظام الحقیقي

  .دج  10.000الضریبة الجزافیة الوحیدة المستحقة خلال سنة عن لا یمكن أن یقل مبلغ  -2

  

  

  

  

                                                             

  ل ـبیـاف نـقط: ستاذالأ      

    

   


